
1 

 

解答 

 

第一部 Ⅰ 会計はどこで必要とされるの？ 

  

 【1】 

 

①  ②  ③  ④  

× × × × 
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第一部 Ⅱ 会社の健康診断表と成績表を知ろう！ 

 

 【1】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

× × 〇 〇 × 

⑥  ⑦  ⑧  

× × × 
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第一部 Ⅳ 値引きセールをしてもお店は儲かるのか？ 

 

【1】 

 

 

 

 

 

【2】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  ②  ③  

× ○ × 

①  ②  ③ 値下前 ③値下後 

125円 75円 240個 400個 
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第一部 Ⅴ 決算書に間違いはありませんか？ 

 

【1】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ② ③ ④ ⑤ 

× ○ × × ○ 
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第一部 Ⅶ 税金の計算には会計が必要？ 

 

【1】 

 

企業会計で計算した当期純利益 3,000,000円  

加

算 

益 金 算 入 額 400,000円  

損 金 不 算 入 額 600,000円  

減

算 

益 金 不 算 入 額 500,000円  

損 金 算 入 額 1,500,000円  

課 税 所 得 金 額 2,000,000円  

 

計算式 

① 課税所得金額 

 3,000,000 ＋（400,000＋600,000）－（500,000＋1,500,000） 

＝2,000,000円  

② 納付すべき法人税額 

 2,000,000円 × 23.9％ ＝ 478,000円 

 

 

納付すべき法人税 478,000  円 
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第二部 Ⅰ 会計の目的を理解しよう！ 

 

 【1】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①  ②  ③  ④  ⑤  

〇 × × × × 

⑥  

× 
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第二部 Ⅱ 会計のルールを知ろう！ 

 

【1】 

  

①  ②  ③  ④  ⑤  

○ × × × × 
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第二部 Ⅲ 会社の健康診断表を理解しよう！ 

１ 貸借対照表は会社の健康診断表！ 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

○ ○ × × ○ 
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第二部 Ⅲ 会社の健康診断表を理解しよう！ 

      ２ 貸借対照表のルール 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

× ○ ○ ○ ○ 
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第二部 Ⅲ 会社の健康診断表を理解しよう！ 

３ 資産とは？ 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

○ ○ × × ○ 

 

【2】 

 

① 流動資産合計額  （        275,000   ）百万円 

 

② 固定資産合計額  （         37,000   ）百万円 

 

③ 繰延資産合計額  （         5,000   ）百万円 
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第二部 Ⅲ 会社の健康診断表を理解しよう！ 

      ４ 負債とは？ 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

○ ○ × × ○ 

 

【2】 

 

流動負債合計額  （      85,000    ）百万円 

 

固定負債合計額  （       30,000    ）百万円 
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第二部 Ⅲ 会社の健康診断表を理解しよう！ 

      ５ 純資産とは？ 

 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

○ × ○ × ○ 

 

 

【2】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

資産 流動資産 固定資産 有形固定資産 無形固定資産 

⑥  ⑦  ⑧  ⑨  ⑩  

投資その他の資産 繰延資産 負債 流動負債 固定負債 

⑪  ⑫  ⑬  ⑭   

純資産 株主資本 評価・換算差額等 新株予約権 
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【3】 

 

貸借対照表 

平成×1年3月31日 （単位：百万円）

352,600 135,000
現 金 及 び 預 金 200,000 支 払 手 形 80,000
受 取 手 形 70,000 買 掛 金 40,000
売 掛 金 50,000 短 期 借 入 金 10,000

商 品 30,000 そ の 他 5,000
短 期 貸 付 金 2,600
そ の 他 2,000 55,000
　貸倒引当金 △ 2,400 長 期 借 入 金 45,000

その他 10,000

275,000 190,000
250,000

建 物 100,000 441,000
機 械 装 置 5,000 資 本 金 280,000
工 具 器 具 備 品 40,000 資 本 剰 余 金 56,000
土 地 105,000 　資本準備金 56,000

5,000 利益剰余金 106,000
特 許 権 5,000 　利益準備金 6,000

20,000 　別途積立金 30,000
投 資 有 価 証 券 10,000 　　繰越利益剰余金 70,000
長 期 貸 付 金 8,000 自己株式 △ 1,000
そ の 他 2,000 900

その他有価証券評価差額金 900

5,000 700

開 業 費 5,000 442,600
632,600 632,600

Ⅲ　繰延資産 Ⅲ　新株予約権
純資産合計

資産合計 負債・純資産合計

1 有 形 固 定 資 産 （純資産の部）

Ⅰ 株 主 資 本

2 無 形 固 定 資 産

3投 資そ の他 の資

Ⅱ　評価換算差額等

（資産の部） （負債の部）
Ⅰ　流動資産 Ⅰ　流動負債

Ⅱ　固定負債

Ⅱ　固定資産 負債合計

 

※ 赤字部分が解答です。 
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※問題訂正 

  下記の問題について赤字部分に修正をお願いします。 

 

第二部 Ⅳ 会社の成績表を理解しよう！ 

      ２ いろいろな種類の成績 

【2】次の資料を参考にし、損益計算書を完成しなさい。 

[資料] 

 当 期 売 上 高    ：1,800,000円 

当 期 商 品 仕 入 高  ：1,000,000円 

 期末に売れ残った商品  ：  150,000円 

 交 通 費  30,000円   給 料 200,000円 

 減 価 償 却 費  120,000円   貸倒引当金繰入   1,000円 

 受 取 配 当 金   5,000円   有価証券売却益  40,000円 

 支 払 利 息   2,000円   有価証券評価損  10,000円 

 固定資産売却益   7,000円    火 災 損 失  80,000円 

 

売 上 高           （       ） 

売 上 原 価           （       ） 

   売上総利益          （       ） 

販売費及び一般管理費      （       ） 

   営業利益           （       ） 

営業外利益           （       ） 

営業外費用           （       ） 

   経常利益           （       ） 

特 別 損 失           （       ） 

特 別 利 益           （       ） 

 税引前当期純利益       （       ） 
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第二部 Ⅳ 会社の成績表を理解しよう！ 

      ２ いろいろな種類の成績 

 

 

【1】  

 

① ② ③ ④ 

450円 
売価 600円 

原価 480円 
20％ 100円 

 

【2】 

売 上 高           （   1,800,000） 

売 上 原 価           （    850,000） 

   売上総利益          （    950,000） 

販売費及び一般管理費      （    351,000） 

   営業利益           （    599,000） 

営業外利益           （     45,000） 

営業外費用           （    12,000） 

   経常利益           （    542,000） 

特 別 損 失           （     7,000） 

特 別 利 益           （    80,000） 

 税引前当期純利益       （    469,000） 
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第二部 Ⅳ 会社の成績表を理解しよう！ 

      ４ 損益計算書のルール 

 

【1】 

 

①  ②  ③  ④  ⑤  

× × ○ ○ × 

⑥  ⑦  

× × 
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第二部 Ⅴ 会社情報を分析してみよう！ 

      

【1】  

 

  

 

 

(1) 
売 上 原 価 営 業 利 益 経 常 利 益 

449,460 (百万円) 11,608(百万円) 15,054(百万円) 

(2) 

当 座 比 率 流 動 比 率 自 己 資 本 

比 率 ( 広 義 ) 

自 己 資 本 

比 率 ( 狭 義 ) 

70.87(%) 86.24(%) 48.14(%) 45.44(%) 

(3) 

原 価 率 売 上 高 営 業 

利 益 率 

売 上 高 経 常 

利 益 率 

売 上 高 当 期 

利 益 率 

  68.15  (%) 1.76(%) 2.28(%) 1.15(%) 

(4) 
総資本利益率 総 資 本 回 転 率 

   1.53    (%)      1.33 (回転) 


